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                                  Obce Černousy                                                  
Květen / 2026 
  http://cernousy.cz                       https://www.facebook.com/Obec-Černousy                                  
Dvouměsíčník obce Černousy.  Své připomínky a náměty na články adresujte na 
Obecní úřad Černousy, nebo na: pecoufal@seznam.cz , Petr Coufal, tel.: 725 716 576.   
 
 
Slovo starosty 
 
Dobrý den, 
    letos proběhne tradičně svoz nebezpečného a objemného odpadu v sobotu 
6.6.2026, kde se můžete bezplatně zbavit vybraných druhů odpadu na určeném 
místě, proto této možnosti využijte. Informace najdete na vývěskách OÚ, webu a 
Facebooku obce.   
    Důležité jednání, které se týkalo protipovodňových opatření v Černousích a Vsi se konalo dne 
17.4.2026 na obecním úřadě Černousy za účasti zástupců zpracovatele studie, povodí Labe, obce 
Černousy a vlastníků dotčených nemovitostí. Všichni zúčastění byli seznámeni s navrhovanými 
opatřeními a z jejich strany došlo k podpisům souhlasů vlastníka se záměrem této studie. 
   Díky patří hlavně panu Vladislavovi Ondřejíkovi a Lukáši Davídkovi, na jejichž pozemcích je 
z největší části protipovodňová hráz navrhovaná.  
   V květnu a červnu se budou konat různé společenské a kulturní akce, které budou pořádat hasiči 
nebo obec, tak se přijďte podívat.    
   Přeji pěkný a slunečný začátek jara.                                             
                                                                      Miroslav Richter, starosta 
  
 
 
Blahopřání 

 
V květnu slaví své narozeniny 22 našich občanů a občánků a v červnu jich bude slavit své 
narození také 22.  
Všem přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dalších let. 
Narozeniny v květnu slaví paní a slečny: Daniela Konkusová, Stanislava Štrbáková, Marie 

Divišová, Vlasta Litošová, Pavlína Pražáková, Andrea Mitačová a Charlotta Hajná. 
Pánové a chlapci: Jaroslav Kapras, Zdeněk Krúpa, Miroslav Hráský, Jose Miko, Karel Kroupa, Tomáš 
Hloužek, Vladislav Ondřejík, Radek Ptáček, Jakub Sedláček, Lukáš Rajchl, Daniel Záhejský, Zdeněk Soukup, 
Jan Grulo, Marek Vološín a Tobiáš Diviš. 
V červnu budou slavit dámy: Iveta Ivičičová, Světlana Motruková, Michaela Zikmundová, Barbora Rajchlová, 
Marcela Slípková, Aneta Richterová, Adéla Kotlariková, Gabriela Šandorová, Zina Tůmová a Alice Kopřivová.  
Pánové a chlapci: Jan Borghuis, Vladimír Keller, Miroslav Procházka, Tomáš Vnouček, Miloš Davídek, Zdeno 
Sivák, Michal Demeter, Oleksandr Motruk, Daniel Vološín, Marek Kopřiva, Martin Matiaš a Lukáš Rajchl.    
Všem ještě jednou hodně zdraví a spokojenosti. 
(Pokud si nepřejete zveřejňovat své nebo jména svých dětí, oznamte to na obecním úřadu.)  
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Obecní zastupitelstvo 
 
Veřejné zasedání zastupitelstva obce č. 1 / 2026 svolal starosta Miroslav Richter dne 11. března, do zasedací 
místnosti OÚ Černousy. Zastupitelů se sešlo šest (tři se omluvili), zúčastnilo se i sedm hostů z řad veřejnosti včetně 
Ing. Petra Olyšara, ředitele Frýdlantské vodárenské společnosti. 
Zastupitelé projednali a schválili: poskytnutí peněžitých prostředků společnosti Frýdlantská vodárenská společnost, 
a.s. na provedení opatření Turów I. až IV, podání žádostí o dotace na plánované záměry obce Černousy do 
vyhlášených dotačních titulů KÚLK na rok 2026, poskytnutí finančního příspěvku ve výši 3.000,- Kč na provoz dětské 
krizové linky a další. 
Veřejné zasedání č. 2 / 2026 se konalo 22. dubna. Zastupitelů se sešlo šest (tři se omluvili) a z řad veřejnosti přišlo 
také šest hostů. 
Zastupitelé projednali a schválili: Smlouvu o společném postupu sdružení finančních prostředků mezi obcemi Višňová, 
Pertoltice, Habartice, Černousy a Bulovka, změnu stanov Fvs a.s. a jiné. Neschválili: Vyhlásit záměr části pachtu 
pozemku a záměr prodeje pozemku v k.ú Černousy 
Usnesení z obou zasedání bylo řádně vyvěšeno na úřední desce na webových stránkách obce. http://cernousy.cz. 
 
 

SVOZ  NEBEZPEČNÉHO A OBJEMNÉHO ODPADU 
Sobota 06.06. 2025 

 
                                    Upozorňujeme naše občany, že se mohou zbavit pouze níže uvedených druhů odpadu: 
Vyřazená zařízení – lednice, mraky apod., el. zařízení – televize počítače, rádia apod., baterie, akumulátory, zářivky a jiný odpad 

obsahující rtuť, pneumatiky, barvy, laky, oleje, tuky, kyseliny, nepoužitá léčiva apod. 
Tekuté odpady můžete odevzdat pouze v uzavřených nádobách. 

Podnikatelé a firmy zaplatí plnou cenu dle sazebníku. 
 
Objemný odpad  je starý nábytek, čalouněný či plastový nábytek, skříně, židle, stoly, postele, matrace, podlahové krytiny - 
linolea, koberce, peřiny, dětské autosedačky, dřevo. 
Objemný odpad jako např. skříň či postel před tím, než jej odvezete na sběrné místo, je nutné objemově upravit, tj. rozložit či 
rozdělat na desky. 
          Tyto odpady budou přijímány pracovníkem obecního úřadu na svozovém místě zdarma. 
                 !!! Upozornění: sedadla z aut na sběrném místě neodebíráme. !!! 

 

R o z p i s   s v o z u 
Svozové místo: od: do: (hod.) 

Černousy - bývalá pískovna nad 
panelovým  domem  

             08:00       11:00 

 
!!! Pozor – pouze toto jedno sběrné místo !!! 

 
 
 
Poděkování 
 
Chtěla bych touto cestou poděkovat hasičům a Obci Černousy za zapůjčení klubovny v hasičárně, kde 
jsme se mohli rozloučit s mým manželem Jaroslavem Korábem, který nás navždy opustil 11.2. 2025. 
Moc děkuji Jiřince Šikolové, Vladislavu Ondřejíkovi a pěveckému sboru za pěkné rozloučení u hrobu, a 
také za pohoštění, které připravila Soňa Horáková. Ještě jednou všem děkuji za účast a za vzpomínku. 
                                                                                                 Alena Korábová 
 
Jarda byl nejen dobrý kamarád, ale také letitý zastupitel obce a místostarosta. Spolu se starostou 
Josefem Konkusem udělali pro naši obec spoustu dobré práce a my si toho velice vážíme. 
Čest jeho památce.                                                                 Obec Černousy 
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Tepláková party a soutěž o vidláka roku 
 
Bylo to už v roce 2021, kdy dostal Míra Tajbner skvělý nápad uspořádat teplákovou party a soutěž o vidláka roku. 
Bohužel, jeho plán zhatila pandemie Covidu a z akce tak sešlo. Poté se na tento nápad trochu pozapomnělo a letos 
jsme ho na Obci oprášili a 14. března uskutečnili v hospodě U Kaštanu v Černousích. Míra za tímto účelem zhotovil 
putovní pohár (pozlacené vidle), několik sponzorů darovalo pěkné ceny a po 18té hodině se celkem slušně zaplnil sál. 
Do soutěže o vidláka roku se přihlásilo 15 odvážlivců a nutno dodat, že všichni se vystrojili řádně po vidlácku. K vidění 
byly vidět pěkné outfity ve stylu 90. let, ve stylu hippie až po plážové seladony. O hudební produkci se celý večer 
staral u nás už dost známý DJ Míra Křovina. Celou soutěž dozoroval a řídil nekompromisní rozhodčí Lojzík 
Deschmann, hlasovací lístky a pokyny u vchodu rozdávala Vědunka Deschmannová. 
Soutěž o vidláka roku se skládala ze čtyř disciplín, snědení rohlíku s vypitím piva na čas, házení pivních zátek do 
koše, trefováním tužky zavěšené na opasku do PET láhve, vidláckého tanečku a na závěr byla vidlácká promenáda. 
Nejúspěšnější soutěžící za své výkony dostávali hlasy navíc, ale nejdůležitější bylo hlasování diváků po promenádě.  
Také jsme si společně zazpívali lidovou písničku, kterou nám téměř profesionálně předzpívával Zdeněk Voňka a na 
foukací harmoniku doprovázel Míra Křovina. Po sečtení hlasů bylo zřejmé, že výsledky jsou velmi těsné. Na třetím 
místě se umístila Boženka Tretiníková, na druhém Pepa Hanzl, vidláka roku 2026 a putovní pohár s velkou převahou 
hlasů získal Milan Hanzl. Všichni soutěžící dostali pěkné ceny a vidláckou medaili od starosty. Na závěr se 
z hlasovacích lístků losovala tombola o hodnotné ceny věnované sponzory. Hlavní cenu, nádherný dort v podobě 
kamionu Autodopravy Hanzl vyhrál Zdeněk Voňka, který ho poté rozkrájel a nabídl každému k ochutnání. Míra 
Křovina nás pak svojí skvělou hudební produkcí provázel až do pozdních nočních hodin.   
Děkujeme tímto všem soutěžícím, statečným, kteří se nebáli tzv. jít s kůží na trh a připravili nám pěknou zábavu. 
Děkujeme také všem, kteří se na této akci podíleli, Mírovi Tajbnerovi a Milanu Hanzlovi za organizační pomoc, DJ a 
harmonikáři Mírovi Křovinovi, spravedlivému arbitrovi Lojzovi Deschmannovi, skvělé asistentce Vědunce 
Deschmannové a vycházející pěvecké hvězdě Zdeňku Voňkovi. Velké poděkování patří také sponzorům této akce, 
kterými byli: Milan Hanzl a Autodoprava Hanzl, Slavomír Tajbner, Zámecký dvůr Černousy, Miroslav Křovina, Nápoje 
Šípek a Petr Hora. No, a to největší poděkování patří těm, bez kterých by se tato akce vůbec nemohla konat, a tím 
jste byli Vy, všichni návštěvníci jako skvělé publikum.                                                          Petr Coufal   
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Naši rodáci 
 
V našem Zpravodaji uvádíme rubriku „Naši rodáci“. Pokud máte ve své rodině, nebo znáte někoho, kdo si zaslouží být 
zveřejněn díky jeho pracovnímu, osobnímu úspěchu, nebo dobrému skutku či dobrému činu, případně i životnímu 
jubileu, napište nám na: pecoufal@seznam.cz nebo na WhatsApp 725 716 576, případně písemně dodejte na OÚ, 
nejlépe i s nějakou fotkou. Nemusí to být ani místní rodák, stačí i když u nás žije několik let.  
 
Pan Miroslav Křovina se vyučil na Středním odborném učilišti v Liberci jako 
elektromechanik, kde také začal hrát hokej v dorostenecké lize za tehdejší Stadion Liberec. 
Aby mohl pokračovat v hokeji, udělal po vyučení rozdílové zkoušky a nastoupil na Střední 
průmyslovou školu elektrotechnickou. Po maturitě v roce 1976 začal pracovat v Uranových 
dolech v Hamru na Jezeře jako elektrikář. Dále hrál hokej v neregistrované soutěži podniků, a 
také sálovou kopanou. V zaměstnání záhy postoupil na místo mistra údržby, poté energetika 
závodu a mechanika závodu. Při zaměstnání vystudoval na ČVUT v Praze obor měření a 
regulace tepelných veličin, které ukončil diplomem specialisty, což je dnešní bakalář. 
V roce 1993 začal podnikat a založil se dvěma společníky firmu Elektroservis Liberec. 
Podnikat začínali, jak se říká na koleně v garáži. Postupně ale získávali zakázky, rozšiřovali 
prostory a jejich firma se během 4 let rozrostla na 100 zaměstnanců a funguje dodnes. Se zaměřením na silnoproud 
měli spoustu zakázek po celé ČR, na Slovensku a také v Polsku, například osvětlení na stadionu Slovanu Liberec, při 
stavbě TRW ve Frýdlantu, ve Škodě Mladá Boleslav, při výstavbě několika benzínových stanic a mnoho dalšího. 
V roce 1996 koupil od Obce budovu hospody ve Vsi, kterou pojmenoval Pod Lípou a začal s její rekonstrukcí. Nejdříve 
vnitřních prostor a fasádu, postupně rekonstrukcí sálu a výstavbou penzionu v podkroví, kde poskytuje ubytování. 
V roce 2011 svoji firmu prodal novým majitelům a odešel do důchodu. V důchodu však nezná odpočinek, věnuje se 
hospodě, penzionu a také svým koníčkům, kterých je mnoho, myslivosti, cyklistice, vodním sportům, kulečníku a 
hudbě. Je již 28 let členem mysliveckého spolku Andělka – Ves, kde zastává funkci pokladníka sdružení, je i čestným 
členem SDH Ves. Je také v obci oblíbený jako skvělý diskžokej a vždy rád zahraje na obecních nebo hasičských 
akcích, které také sponzoruje. 
Děkujeme tímto Mírovi za jeho práci pro obec, pro hasiče a veřejnost, velice si toho všichni vážíme. Přejeme 
mu hodně radosti z jeho zálib a koníčků, mnoho životního elánu, štěstí, pohody, a především pevné zdraví. 
 
  
  
                           
 
                                                                                                                                                                 
Správná odpověď z minulého kvízu: Dvě sympatické dámy na fotce z roku 1986 jsou sestry Jarmila 
Žežulková a Helena Urbanová (roz. Vološínovi).  
(Děkujeme tímto paní Daně Vološínové za zapůjčení fotografie). 
Do uzávěrky tohoto vydání nám došlo několik správných odpovědí a z nich byl vylosován 
výherce, kterým se stala paní Věra Brázdová. Blahopřejeme! Poukázku na útratu v hodnotě 
200,- Kč v hospodě U Kaštanu v Černousích si může vyzvednout na obecním úřadu.  
Hádanka z minulého kvízu byla velmi lehká, protože ty dvě sympaťačky na fotce se za ty roky 
téměř nezměnily, máme však pro Vás tentokrát hádanku o mnoho těžší.  
Otázka dnešního kvízu: Kdo je ten mladík na fotce přibližně z roku 1985? 
Své odpovědi posílejte na e-mail: pecoufal@seznam.cz nebo SMS zprávou na tel.: 725 716 576 
(nezapomeňte uvést i své jméno), můžete jí sdělit i osobně Petru Coufalovi. Výherce, který 
bude vylosován ze správných odpovědí, získá poukázku na útratu v hodnotě 200,- Kč 
v hospodě U Kaštanu v Černousích.  
 
 
Velikonoční tradice v Černousích 
 
Velikonoční tradice kombinují křesťanské oslavy zmrtvýchvstání Ježíše Krista s lidovými zvyky vítání jara, plodnosti a 
nového života. Mezi hlavní symboly patří malovaná vajíčka (kraslice), pletení pomlázek z vrbového proutí, pečení 
beránka a mazance, a koledování na Velikonoční pondělí.  
Je příjemné vidět, že v naší obci se lidé snaží tyto tradice dodržovat. Svědčí o tom krásná jarní výzdoba u mnoha 
domů a hlavně koledování. Na Velikonoční pondělí u nás chodilo spousta koledníků, dětí, dorostu, ale i dospělých 
pánů. Naše parta chlapů obešla několik sousedů, decentně vymrskala všechny přítomné dámy a dívky a všude jsme 
se dočkali milého přivítání a bohatého pohoštění. Ikonou našeho průvodu koledníků byla opět velká pomlázka Zdeňka 
Berana ozdobená stovkami pentlí, kterou jeho táta upletl již před 51 roky. No prostě jsme si to užili jako zamlada. 
Děkujeme všem sousedům za vstřícné přijetí a skvělé pohoštění. Tak nás zase za rok můžete čekat.       Petr Coufal. 
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Myslivecký spolek Andělka – Ves 
 
Zpráva o činnosti MS za měsíce březen – duben. 

Myslivecký rok skončil 31. března, tak je nyní čas na bilancování a statistiku. Připravujeme valnou hromadu, která se 
bude konat v květnu. Také připravujeme trofeje za loňský rok na výstavu trofejí v Bílém Kostele. 
Pokračujeme na opravách myslivecké chalupy. Zámková dlažba už je hotová, doděláváme oplocení a venkovní 
úpravy. 
Za loňský rok se nám podařilo slovit velké množství škodné, na kterém se podílela většina našich hostů, za což jim 
patří velké poděkování. Slovili jsme 6 ks srnců, 84 ks černé, 51 ks mývala severního, 2 ks psíka mývalovitého a 45 ks 
lišky. 
Od května začíná nová sezona na srnce, tak přeji všem dobrou mušku a také hodně zdraví a pohody. Lovu zdar. 
                                                                                                                                          Za MS, Rudolf Štrbák st. 
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Obrázky ze starých časů 
 
Fotografie kolem roku 1910 zachycuje bohatě zdobený sál hostince v Černousích, který dodnes slouží k významným 
společenským událostem v naší obci. Všimněte si dobových detailů, jako jsou malby na stěnách, masivní dřevěný 
nábytek nebo dobové lustry.  
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       čarodějnice Jaruška 

 
Sbor dobrovolných hasičů Ves 
 
                Březen a duben 2026 ve znamení akcí a zásahů SDH Ves. 
           Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás informovali o dění v našem sboru za uplynulé období. 
 

Dne 28. března 2026 se hasiči SDH Ves a někteří naši spoluobčané zapojili do smysluplného projektu „Ukliďme 
Česko 2026,“ Uklidili jsme vesnice Černousy, Boleslav a Ves. Nasbírali jsme 16 pytlů odpadu a 1,5 kontejneru 
železného šrotu. Odpadky a železný šrot sbírali lidé různého náboženského vyznání, politického přesvědčení, 
vzdělání a barvy pleti. Jejich společným cílem bylo mít čistou a uklizenou obec. Děkujeme koordinátorce akce za obec 
Černousy Báře Rajchlové a všem 18 účastníkům, kteří přiložili ruku k dílu. 

 

   Petr Burda, Patrik Kopřiva, Jan Zikmund a   
Ondra Šikola         

Jana Tůmová a Bára Rajchlová      Natálka Šikolová, Vojta Pěch, Mgr. Martin Pudil a Marián David 

 
 
Pálení čarodějnic jsme již tradičně pořádali pro širokou veřejnost 30. dubna od 18:00 hodin u hospody „Pod Lípou“ 
ve Vsi. Pro děti byly připraveny různé hry venku, ale i v objektu hasičárny. Nejvíc u dětí zabodovalo vytváření „slizu“. 
Po zapálení vatry, z které na nás shlížela čarodějnice „Jaruška“, se děti vydaly na lampiónový průvod se strašidelnou 
stezkou. Trasa byla vyznačena hořícími svíčkami. Atmosféru strašidelné stezky dokreslovala mystická hudba varhan 
linoucí se z kostela. Cesta kolem hřbitovní zdi, podél které prošla před dětmi Bílá paní, musela být pro některé silným 
prožitkem, završeným následováním Bílé paní do vnitřních prostor kostela.  Ale i setkání s dalšími nadpřirozenými 
bytostmi zanechalo na dětech velký dojem. Celý večer se linul v příjemné sousedské atmosféře, dokreslené 
tematickými pochutinami Soni Horákové (slaná košťátka a čarodějnické prsty), hrou na harmoniku v podání Jiřinky 
Šikolové a zpěvem všech přítomných. 
 

 
Kroužek mladých hasičů: 
Dne 10. dubna 2026 jsme slavnostně zahájili činnost kroužku mladých hasičů, který bude probíhat každý pátek od 
17:00 hodin v hasičské zbrojnici, případně na předem stanoveném místě. Děti si vyzkoušely manipulaci s hadicemi, 
trefovaly hadicí kuželky, proběhly si překážkovou dráhu, házely na cíl a nechyběla prohlídka hasičské zbrojnice a 
hasičské cisterny. Naším cílem je vést děti ke smysluplné činnosti v přátelském kolektivu s ochutnávkou hasičského 
sportu, poznávání přírody a získávání znalostí z oblasti požární ochrany a základů zdravovědy s důrazem na týmovou 
spolupráci formou hry. Nábor do kroužku je stále možný do naplnění kapacity, tak neváhejte a přijďte se k nám 
podívat a kroužek vyzkoušet. Pro více informací mě můžete kontaktovat na tel: +420 724 825 246, ráda Vám odpovím 
na Vaše dotazy. Těší se na Vás Bára Rajchlová, Lucie Šikolová a celý tým SDH Ves. 
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                                                                                                                                                             Nácvik s hadicí 
                                                                       Mgr. Aleš Jehlička, starosta SDH Ves 
 
 
Něco z historie 
 
V sekci historie Vám budeme po několik dalších vydání přinášet vyprávění pana Františka 
Pulce, ve kterém popisuje své nasazení do říšské pracovní služby v Německu za druhé světové 
války a následné putování domů po ukončení války. 
František Pulec,  Ves 5,   1.4.1927,  † 3.2.2009   
 
Pokračování minulého vydání……. 
Zbývala nám ještě možnost pokusit se o útěk do hor, směrem na západ k Američanům. 
Naše skupina čítala zhruba 30 – 40 lidí. Podařilo se nám nepozorovaně vyklouznout z obklíčení. Tak jsme se dostali 
za Vídeň a postupovali v lesích a po horských hřebenech k západu. Takto jsme se toulali šest dní bez jídla, jen jsme 
pili vodu z horských bystřin. Své zbraně, včetně pancéřových pěstí jsme nesli s sebou pro případ, že bychom se 
srazili s někým, kdo by nám chtěl bránit v cestě na západ. Stoupali jsme hlavně v noci, protože v údolích postupovala 
ruská vojska. Protože Rusové šli po silnici a vůbec po lepších cestách než my, stalo se, že nás brzo předešli a nám 
nezbývalo než zahodit zbraně. S jedním kolegou jsme se dohodli, že půjdeme do hájovny, která stála před námi 
v lese. Ostatní pokračovali neznámou cestou dál. V hájovně nám řekli, že můžeme beze všeho zůstat jako lesní 
dělníci. Přinesli nám civilní oblek a dali najíst. Po krátké době přijelo vojenské nákladní auto s ruskými vojáky a 
zastavilo u hájenky. Naštěstí se po nikom nesháněli a brzy zase odjeli. Majitel hájenky nám však řekl, že se 
nemůžeme u nich dále zdržovat, protože by to ohrozilo jejich bezpečnost. Poradil nám, abychom dál postupovali 
přímo po silnicích, s tím, že se nám nemůže nic stát. 
Kus cesty to tak opravdu šlo. Až najednou se proti nám postavil ruský voják. Už jsme mysleli, že to máme spočítané. 
On nás však zastavil, vzal nám z kapsy u kabátu plnící pero a příbor a víc si nás nevšímal. My jsme pokračovali 
v cestě dál s nadějí, že dojdeme k Američanům. Po krátké době jsme potkali civilistu a ten nám oznámil, že není  
možné se dostat dál na západ, protože je tam fronta a Rusové nikoho z civilistů dál nepouštějí. Bízko silnice na návrší 
jsme spatřili chatu a zašli tam v domnění, že tam budou lidé. Chata byla plná žen, které se tam schovávaly ze strachu 
před ruskými vojáky. Daly nám polévku a poradily, že je lepší jít na Vídeň a sehnat u nějakého sedláka práci. 
Poslechli jsme a šli zpátky v domnění, že takové místo najdeme. Situace však byla taková, že zemědělci neměli ani 
dobytek ani kozy, protože armáda jim vzala obojí a nemohli nikoho zaměstnat. 
Už se začalo stmívat, když v jedné vesnici nás zadržela dvoučlenná ruská hlídka. V tom okamžiku jsme mysleli, že je 
všemu konec. Vzali nás s sebou a odvedli do pekárny, která byla obsazena ruskou armádou. Sloužila k zásobování 
ruských jednotek chlebem. Naši totožnost jsme jim vysvětlili tak, že jsme cizí dělníci a vracíme se do ČSR. Tak nám 
dali dosyta najíst chleba a polévky, což nám po tolika dnech hladu přišlo velmi vhod. Pak nás zaměstnali jako dělníky. 
Prosévali jsme mouku a pomáhali péct ruský chléb ve formách. Tak jsem poprvé viděl ruskou výrobu chleba. Těsto se 
zadělalo ve velkých neckách a v řídkém stavu se odlilo do plechových forem, v nichž se pak peklo. Polovina řídkého 
těsta se nechávala v neckách jako kvasna na další várku. Tím se výroba chleba velmi urychlila. Takto upečený chléb 
byl vlhký a těžký a ani nemusel být namazaný, ale o hladu lezl do krku dobře. Jinak jsme si tam žili velmi dobře a spali 
jsme ve vedlejším domě v peřinách. Nikdo si nás nevšímal, ba naopak nás přemlouvali, abychom jeli s jejich pekárnou 
dál za postupující frontou, že vojna bude stejně brzy „kaput“. My jsme však namítali, že chceme raději domů a tak nás 
jednoho dne ráno pustili, dali nám chleba na cestu a my šli dál do Vídně. Až později se ukázalo, jaká to byla osudná 
chyba, že jsme nezůstali v pekárně až do úplného skončení vojenských akcí. Stačilo tam vydržet ještě měsíc a 
nemuseli jsme zažít tři roky zajetí v Rusku. 
Dozvěděli jsme se, že u Bratislavy je přechod do ČSR. Do Vídně jsme došli k večeru, tam jsme také hledali nocleh, 
ale lidé nás odmítali s poznámkou, že je to zakázáno pod trestem smrti. Ve městě vládlo stanné právo a už se blížila 
hodina, kdy nikdo nesměl být na ulici a my stále bloudili městem a nevěděli kam jít. Až nám jeden stařec poradil, že 
nedaleko jsou zahrady s altánky, kde bylo možné se ukrýt. Tam jsme zašli a přenocovali venku, neboť domky byly 
zamčené. Krátce po tom, co jsme se ubytovali pod širým nebem, začala po všech ulicích jezdit obrněná hlídkující  
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vozidla, která jezdila celou noc. 
Druhého dne ráno jsme šli městem, kde ještě místy hořelo a všude byly plakáty s ruskými a německými nápisy: 
„Vloupání a drancování zakázáno pod trestem smrti“. Přes tento zákaz jsme viděli v jednom obchodním domě ruské 
důstojníky, jak vyklízejí zboží. Zašli jsme tam a já se jich zeptal, jestli bychom mohli dostat několik kusů oděvů pro 
naši potřebu. Vysvětloval jsem, že máme staré věci, že jdeme domů z práce z Rakouska a potřebujeme se trochu 
obléknout. Na to mi odpověděl jeden důstojník „davaj“, vzal nás dovnitř obchodu a mohli jsme se obléknout od shora 
až dolů novým šatstvem. Poděkovali jsme a pokračovali dál. 
Ve městě se ještě uklízely lidské a koňské mrtvoly a odstraňovaly se trosky domů po pouličních bojích. Při vybírání 
šatstva v obchodním domě jsme se přece jen poněkud zdrželi a tím jsme se dostali jen kousek za Vídeň do 
Schwechat. Tam jsme si opět museli najít místo na spaní pod širým nebem, protože i tam vládlo stanné právo a bylo 
potřeba se k večeru včas uklidit. Druhý den ráno jsme pokračovali směrem na Bratislavu. Přišli jsme do vesnice 
Fischamend, kde nám lidé řekli, že hraniční přechod u Bratislavy je přísně střežen Rudou armádou a ti, kteří nemají 
doklady, jsou odvezeni pryč neznámo kam. Přenocovali jsme v opuštěné zemědělské budově, přímo u hlavní silnice. 
Pro případ noční kontroly jsme se chtěli vymluvit na bolavé nohy a únavu. V této budově jsme tábořili asi 12 dní. Pekli 
jsme si bramboráky a chodili do blízkého obchodu, který zůstal bez majitele, pro nejnutnější věci. Po výpadové silnici 
z Vídně vozili Rusové neustále na nákladních autech válečnou kořist nepřeberného sortimentu. Co se jim nelíbilo, 
házeli cestou z aut dolů. Dozvěděli jsme se, že fronta je již za Lincem a že tamtudy je možno jít přes hranici do 
Československa. Napekli jsme si hodně bramboráků do zásoby a dali se opět na cestu do Vídně, tou samou cestou, 
jak jsme přišli. Kdosi nám poradil, že si musíme cestu naplánovat tak, abychom do Vídně dorazili nikoliv ráno ale 
odpoledne. Ráno totiž Rusové sbírali veškeré pracovní síly na obnovu a úklid měst.  
Ve Vídni v parku nám řekl jeden stařec, že není možno jít na Linec, ale na Znojmo. To že je jediná možnost, jak se 
dostat do Čech. Také nám řekl, že musíme jít přes jediný zachovaný most, abychom se dostali na druhý břeh Dunaje. 
Ale že, právě tento jediný most je přísně střežen a kontrolován Rudou armádou. Proto jsme museli využít většího 
návalu lidí přes most, v tomto případě pracovní čety. To se nám také podařilo, když Rusové právě přivedli pracovní 
četu z druhého konce mostu na naši stranu, kde jsme čekali na příležitost. Přidali jsme do kroku a radovali se, že se 
nám podařilo je přelstít. Ale když jsme se dostali do středu mostu, zjistili jsme s úžasem, že na druhé straně mostu je 
také hlídka, ale žádný nával. Okamžitě jsme se rozhodli, že slezeme po pilíři dolu pod most a na břeh řeky. Šli jsme 
po břehu řeky proti proudu několik set metrů. Pak jsme vylezli na břehový násyp, kde byly zahrady a altánky, a tam 
jsme přenocovali. 
Pokračování příště ………………..   
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